

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### РАБОТА ЗАВЕРШЕНА

**П**ОСЛЕДНИМ населенным пунктом района, который посетила рабочая группа администрации с отчетом о проделанной за год работе, стала Тагара.

И вчера по итогам поездки состоялось совещание у В. Е. Говорского с главами администраций сельских и поселковых Советов и руководителями, принимавшими участие в поездках и сходах.

Цель у этого, встречи была

одна — выявление оперативно, при решении всех выявленных проблем, недоработок, просчетов и упущений, со-здающих в населенных пунктах социальную напряженность.

### ГОТОВЯТ ПОДАРКИ

**Н**И ОДИН из участников Великой Отечественной войны, а также находящийся в районе более ста человек, не останется без подарка к празднованию Дня Победы, сообщила нам недавно заведующая управлением социальной защиты населения Л. Б. Куклева.

Говорится об этом с уверенностью руководителю УЗСН позволяет то, что уже сегодня специалисты управления заняты поиском товаров (ведь все приходится делать по взаимо-зачетам) и их комплектованием в подарочные наборы.

### ВВЕЛИ ГРАММЕТУ — ДАЙТЕ ТАЛОНЫ

ВЕДЕНИЕ жесткого лимита на отпуск горючего для автотранспорта предприятий, организаций и учреждений района вызвало массу недовольств со стороны их руководителей.

А горючее для возмущения стали обычные талоны на бензин. Теперь, чтобы выпустить в необходимый автотранспорт на линию, каждый из руководителей, поставленный в рамках жесткой экономии, вынужден решать сложную задачу: его заправки, так как талоны доставлены в 20 литров им приходится делить на два, а то и три автомобиля. Вот поэтому и потребовал они от руководства МПТУ выпустить в обращение талоны доставки стоимостью в 5 и 10 литров.

### Подготовка К. ДАНИЛЕНКО.

### ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

МАЯ, как мы уже сообщали, заканчивается льготная подписка на газету «СП». Напоминаем, что цена на полугодие пока составляет 35 руб. 70 коп., на 3 месяца — 18 руб. 20 коп., на 1 месяц — 6 руб. 50 коп.

ПОСПЕШИТЕ, ВРЕМЕНИ ОСТАЛОСЬ НЕМНОГО!

Редакция.

### + МУЖЕСТВО

## ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ

На прошедшей неделе комиссар районного военкомата О. В. Коржевое в присутствии личного состава вручил боевую

награду — орден «За заслуги перед Отечеством» II степени Станиславу Юрьевичу Сиданову.



### ◆ ВЫБОРЫ-98

## Итоги телефонного опроса

ПРЕДСКАЗАНИЯ, прогнозы — дело неблагодарное и далеко не всегда сбывающиеся. Но залогом хотя бы в недалеком будущем всегда хочется и тем более, что это будущее касается каждого из нас, кто же очень важно, а именно: кто же будет управлять Красноярским краем в ближайшее пятилетие.

Телефонные опросы населения в г. Кодинске показывают, что из 525 опрошенных пока хотят пойти голосовать все.

68% из них собираются отдать голос за В. М. Зубова, 10,6% — за А. И. Лебедя, 10,2% — за П. В. Романова, за других кандидатов — 1%. Задрудняются ответить — 18%.

Встречи в поселках района также позволяют надеяться, что явка на выборы будет высокой, причем большинство сельчан склоняется к кандидатуре В. М. Зубова. Заинтересованно обсуждаются кандидатуры П. В. Романова и А. И. Лебедя.

Вскоре мы проверим правдивость наших предположений, ведь до выборов осталось всего 5 дней.

Штаб поддержки В. ЗУБОВА.

### ◆ МИЛОСЕРДИЕ

## За неделю — 13 тысяч

МЫ РАДЫ СООБЩИТЬ нашим читателям, что материал, опубликованный в «СП» за 14 апреля, к счастью, не остался незамеченным. За прошедшую неделю на лечение Юры Савченко было собрано 13 тысяч 395 рублей.

Первой откликнулась вторая школа, в которой учится Юра: ее учитель перечислил 210 рублей, а сами дети, обходя квартиры, собрали 1565 рублей. 790 рублей перечисли наш коллектив, 365 — Сбербанк, 400 — дети третьей школы. Суммы в 100, 200, 35, 30, 450, 50, 200, 50 рублей положили на счет частные лица, которых мы потом обязательно назовем.

Самые большие вклады сделали предприниматели, поддерживающие В. Зубова (от

### ◆ СЛУЖБА 02

В РОВД прошло совещание по подведению итогов работы за первый квартал текущего года. О проделанной должности и сотрудниками отделения участковых инспекторов милиции.

Было отмечено, что по сравнению с прошлым годом отделение стало работать лучше. В этом году больше выявлено административных правонарушений, в том числе — антикогольного законодательства. Таких нарушений выявлено 147; за каждый из них — предупреждение, письменное преступление, семейный скандал, плачущие дети.

За квартал участковыми инспекторами было рассмотрено 248 жалоб, заявлений и писем



Станислав призвался на службу в 1992 году, после года службы слушника перевелся в контрактники, а в декабре 94-го продолжил службу в Чите под Грозным и находился там 72 дня. Служил разведчиком. Орден — его вторая награда, до него была медаль «За отличие в военной службе» II степени.

За что был награжден боевые награды, Станислав умалчивает. «...Меньше знают — лучше сплати», — сказал он мне в личной беседе.

Одно можно сказать с уверенностью: свой долг перед Отечеством он выполнил честно, и сегодня ему не стыдно смотреть в глаза землякам.

Администрация Кежемского района вручила С. Ю. Сиданову памятный подарок — спецназовские наручные часы.

Е. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.

районной избирательной комиссии Л. А. Костенко и зав. отделом культуры В. Г. Бондарь.

В Доме культуры «Братиско», где разместился избирательный участок, добродушно сделан косметический ремонт: здесь побелено и покрашено, установлены кабины для голосования, красочно оформлен интерьер. И все это стало возможным при полном отсутствии хотя бы какого-то финансирования. Просто заместитель избирательной комиссии участка А. В. Дехажа и секретарь, она же директор ДК В. В. Шамшева сумели найти общий язык со своими избирателями и руководителями трех предприятий, которые пошли на встречу и помогли озабоченным людям, что чем мог.

Есть, оказывается, среди нас такие одержимые и ответственные, как Александр Вадимович и Вероника Валентиновна, есть, к счастью, и те, которые не боятся «оскудеть», помогая в хорошем и нужном деле.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

### ◆ КОРОТКО

## Готовность полная

Избирательный участок № 1489, что расположена в ПМ. Временем, уже сегодня готов принять избирателей поселка. Об этом сообщили побывавшие там председатель

## ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ: УСПЕХИ И ПРОМАХИ

жителей района (это в среднем по 10 заявлений на одного участкового инспектора в месяц). По каждому такому письму надо принять грамотное решение, сделать все, чтобы жалоба не повторилась.

Неплохо велась работа по контролю за владельцами огнестрельного оружия. За квартал изъято 12 единиц незаконно хранившегося оружия, шесть ножей.

По же время было отмечено, что недостаточно велась работа по выявлению преступлений; за квартал участковыми инспекторами выявлено 15 пре-

ступлений, а это ниже краевых показателей. Некоторые инспекторы критиковались за слабое знание оперативной обстановки на участке.

По итогам работы за первый квартал с. г. начальником РОВД издан приказ, которым поощрены лучшие и наказаны в дисциплинарном порядке нерадивые сотрудники.

В. ШУРАСЕВ,  
начальник ОУМ Кежемского РОВД, майор.

**26 апреля — выборы губернатора Красноярского края**

# Все они на одно лицо

**С**ЕЙЧАС полным ходом идет предвыборная агитация за кандидатов в губернаторы края. Прежде всего — это Лебедь, Сахарнов и Зубов, три барина, так сказать. И каждый сегодня хватает себя и обещает много-примного. Мы им верим, и, как всегда, оставляем в дураках. Понятно, что будет продолжаться, пока действительно не придет во власть настоящий человек — знающий, твердый и волевой. А где их нынче взять? Из кого выдать?

Может быть, Лебедь? Да, на нем посту генеральском он, может быть, и был бы на месте. Но когда довелось выйти на большую государственную арену, оказалась обычной политической приступкой. Став третьим на выборах в президенты России и получив потом присвоение Ельцина на большую должность, изменил своим принципам, не задумываясь. Что случилось потом, знает каждый: Ельцина использовал его и вынуждал на своей команды. Тела. Вот Александр Иванович учил лакомый кусок в нашем крае и потянулся к губернаторам. Вряд ли кто поверит в его чистые и бескорыстные намерения.

А может, Сахарнов? Нет, о нем вообще не может быть речи. Таких, как он — хоть пруд пруди. Если бы он хоть нюхом заботился о нас, та-

кого бы запустения на стройке не было. Меньше нужно было отратить средств помимо ГЭС, меньше по заграницам ездить, соизванивать их опыт. Своим умом жить надо, а не заграницами. Нет, с такой «заговоркой» с краем нашим Сахарнову не справиться, не постанет.

Ничего хорошего я и о Зубове не скажу. Пять лет. Чем мы получили за эти прошедшие годы? Рабочих мест не прибило, а, наоборот, убавилось. По безработице мы одни из первых. Побоясь безработным — только подтоварщиком, да каковой! Продукты выдаются по ценам в 3—4 раза дороже рыночных. О «детских» вообще нет слов, уже никто не вспомнит, когда в последний раз их выдавали. А о наличных деньгах мы только мечтаем: ту же курицу на рынке купил бы за 9 рублей. 50 коп. а по подтоварщику она стоит целых 26 рублей.

Так что я скажу: выбирай — не выбирай, все одно мы будем в дураках. Пусть ум в таком случае остается старый губернатор — все лучше, чем две новых. Этот хотя уже шишиш набил — учений, стало быть, глядишь — и лучше рули станет.

С уважением, Н. БРЮХАНОВ, пенсионер.

# Только Сахарнов может это

**П**РЕДЫБОРНАЯ кампания в самом разгаре, кандидаты в губернаторы Красноярского края всорочены и удали, как добрые молодцы. Но что они могут дать конкретно Кежемскому району? Все кандидаты, желая получить голоса жителей Кежемского района, делают ставку на развитие Нижнего Приангарья. Но их интерес — это нефть, газ и лес, т. е. наши ресурсы, но эти запасы не безграничны и имеют свойство быстро кончаться.

В 1976 году я был в Коми АССР в нефтегазодобывающем поселке, это было цветущий край: природа, рыбаки, грибы, ягоды, красота — всего в избытке. Второй раз я попал туда через 15 лет, в 1991 году. Нефть, газ, лес кончились, скважины закрылись, вокруг скважин и вдоль трубопровода мертвая земля на десятки километров, многочисленные ручьи и речки текут с мертвой водой. Небольшие озера покрыты редкой пленкой, не водятся даже пиявки и лягушки. Из 40 тысяч жителей осталось не более 5 тысяч.

Да и что такое нефтепровод, вы можете убедиться наглядно на наших трубопроводах с горячей и холодной водой в поселке Временном, на комозоне, плюнербазе и в городе. Постоянные аварии, льется вода,

**О**ЧЕМ ПИШЕТ сегодня краевая и районная пресса? О выборах, конечно, да о кандидатах на губернаторство. Их — целых восемь, а нужен-то один. Кому отдать, предпочтение, если все хороши?

Один собрался продавать шкуру с неубитого медведя, то есть электроэнергию, как в Китае с недостроенным Богучанской ГЭС. А на самой ГЭС люди вялач проклятые существование; большая часть из них находится в бессрочном административном

отпуске, или вообще сокращена и уволена.

Другой настроился землю народную с молотка пустить. А зачем, спрашивается? Даже царь-«дураки» землю русскую никому ни за что не продавали.

Нет, я отдаю предпочтение «любителю роскоши». Во всяком разе — он красноярец, он знает свой край и нужды людей, его населения. Ста-

ло быть, не так уж он плох, как все «заслуженные». Духовные власти его бы не наградили ни за что «Медалью Сергея Радонежского» и степени.

Вы догадались, дорогие избиратели? Да, я буду голосовать за Петра Ильинича РОМАНОВА.

Г. ЛАВРОВА,  
пенсионерка.

# Почему я буду голосовать за А. Лебедя

**С**ЧИТАЮ, что это честный, отважный и решительный человек, верный Отечеству. Что бы о нем ни писали, ни говорили — он предан России, ее народу. Все нападки на А. Лебедя — клевета, передергивание фактов, все жулики, явные и скрытые, боятся его прихода к власти. За последнее время мне пришлоось в поисках истины просмотреть видеозаписи его доклада на конференции 5 сентября 1997 года, встречу с писателем Астафьевым в его селе, пресс-конференцию в гостинице «Октябрьская» г. Красноярска и интервью на телевидении г. Красноярска и убедился, насколько непорядочно ведут себя корреспонденты газет, особенно газеты «Московский комсомолец» в Красноярске. Стоило прочитать брошюру «Порядок здравого смысла», небольшую книгу (110 стр.) «Философия здравого смысла» А. Лебедя, как она стала моей настоящей книгой. Прочитав его книгу «За державу обидно», рекомендую листок «Ответы на вопросы» и убедился еще раз, что порядок может навести в крае и у нас в районе только А. Лебедя.

А. Лебедя в своей брошюре «Порядок здравого смысла» считает, что «настало время, когда борьба с организованной преступностью и коррупцией стала не просто политической, государственной, а общегородской необходимостью». Что необходимо сделать в первую очередь, и что во вторую очередь, он изложил еще в 1997 году. Он считает,

что «всем, кто в подходящие для этого месяцы (март—апрель) по всему нашему району разъезжает солидные «рабочие» группы, склоненные из первых рукоделов из бюджетной сферы. Разъезжают они, чтобы покарати нам, деревенским, что руководство денежно и ищет думает о нас, смертных, в первую очередь о малолетних».

3 апреля и у нас, в Залеево, побывала эта группа

видео, с заместителем В. Е. Горовского по социальным вопросам Я. А. Кучеруком. Он, как обычно, обрисовал нелегкое положение населения района, призвал, чтобы мы учили друг друга и «слуги своих» особо не «забывали».

Рассказал он нам, что рабочий наш посетил Валерий Михайлович Зубов, который

знал перед своими набирательными, что прихватизация гидростроек на Ангаре была большой ошибкой. И еще Зубов сказал, что если проголосуем за него, он найдет резервы и достроит Богучанскую ГЭС. Знает, будут и рабочие места, и заработка, и вообще все будет, как в лучшие быльевые времена — не жизнь, а малина. Ну а если проголосуем за Романова в губернаторы, то Загонова в президенты, тогда вообще — тушь свет.

И вот тут-то возникла за-

конный вопрос. Дорогие на-

ши радетели, где вы все бы-

ли в то время, когда шла эта

самая «прихватизация»? Сей-

час, конечно, можно искать и

подтверждение своего мнения приводу выдирка из интервью В. П. Гребенникова, «я часто стоял в коридорах РАО с представителями различных государственных организаций, строили энергетические объекты. Так вот, нас, как и их акционеров, поддавливали, в деловых отношениях с уголовными и криминальными, коммерческими структурами, будет знать «дебяня» подпадают под статью УК РФ «Измена Родине».

Меня удивляет, почему А. Лебедю Хасавюртовское со-

глашение ставят в упрек, а в

В. Ленину Брестский мир в

великом и мудром достижении.

А ведь и там, и там — позор-

ное поражение для России.

По-моему, при А. Лебеде не брали заложников, не убивали

русских в Чечне. Это потому

что порядок в нашем крае и областях с ними чиновники РАО не имеют права не считаться...».

Кроме того, я не удовлетворен ответами В. Зубова на мои вопросы в РДН «Рассвет».

Я не буду перечислять всех претензий к В. М. Зубову, которых предъявляют коммунисты-загоновцы. Их считаю, мастерски отмели в своей статье активный коммунист Г. Д. Радаев, приводя всех, голосовать только за В. Зубова.

Другие кандидаты на пост губернатора и не рассматривают, так как П. Романов —

это, как сказали бы Р. Хасбулатов, ум, динозавр, а Сахарнов Ю. и комментировать не хочется. Его «заслуги» в Кодинске все хорошо знают.

П. Романов был Героем Соцтруда. А сейчас другая эпоха, и он ничего не добьется.

В. ШЕВЕЛЕВ,  
депутат райсовета.

# Не ошибайтесь, выбирая

находить виноватых, что саботировали стройку. Давайте все свялим на Владимира Басарева и его «зеленых» помощников. Оказывается, это одна нехорошая, это из-за ее недомыслий все мы оказались в таком бедственном положении, что дальше некуда.

Ох уж эта Россия со своими

россиянами! У нас всегда бы-

ает виноватых совсем другой,

а никак не первый, стоящий у

руля. Взять ту же Думу. Мы и

туда, оказывается, навыбирали

нехороших. Жириновский

хулиганит на заседаниях, а

коммунист Романов, который

тоже в губернаторы хочет, по-

ощущает этого «жириника», дес-

кать, погода за окном сквери-

на, вот у Владимира Вольфо-

вича и поехала крича,

Здесь невольно задумываешь-

ся: а не такие ли самые высо-

кие государственные «слуги»

развязали войну в Чечне? Ведь

только со сдвигнутой крышей

можно было дойти до такого

позора. Справившись об этом

Ельцина, но тот только руки

разводил: «...все требуют, понимаешь, остановить бойно, а как это

делать — никто не подскажет

(за достоверность цитаты

не ручаюсь, но суть та).

Но нашелся такой человек, которого, правда, с ног до головы грязью облили те же жириновцы и коммунисты. Но самую большую медалью успеху, оказал ему сам президент — Александр Иванович Лебедь, с чиcм именем воинству связанных тысячи жизней наших российских парней. Они остались живы и вернулись домой, я думаю, только благодаря стараниям и умным действиям честного, непреклонного и думающего генерала.

И вот сейчас, когда Александр Лебедь решил баллотироваться на пост губернатора в нашем крае, снова выпадаются зловонные помои на его голову. А за что? За то, что он хочет сделать в самом большом крае России настоящую жизнь для людей? Нет, здесь работает давняя неприязнь к людям чести, к людям, душой болеющим за свою Родину. И поэтому мы должны суметь отделить правильное от лжи, сделать правильный выбор за человека, действительного честного, порядочного и очень нужного нашему краю в неплегкое сегодняшнее время.

Д. КОВАЛЕВ.

Д. Чадобец.

**B** 1993 ГОДУ на первой, после победы на выборах, пресс-конференции Валерий Зубов был задан такой вопрос:

— Прекрасно, что новый губернатор Красноярского края будет образованным, молодым и интеллигентным. Но людям, поддержавшим вас на выборах, вотчину один вопрос — сумеете ли вы быть жестким и решительным?

Приведу ответ Зубова почти полностью:

— У меня есть собственное понимание жесткости в политике. Были два президента великих держав — Горбачев и Буш. Михаил Сергеевич — человек достаточно энергичный и шумный, всегда много стучал кулаком по столу, «беспрецедентно боролся с недостатками» и твердил о своих «подвигах» на каждом шагу. Чего он оставил нам после своего правления? Руины великой державы и экономический кризис. Джордж Буш, в отличие от своего советского коллеги, был правителем тишиной: ни разу ни на кого из своих сограждан голоса не повысил. По крайней мере публично. Но однажды объявил войну другому государству, без лишней помпы провел блестательную в военном отношении операцию «Буря в пустыне» и за пару недель заставил врага капитулировать. Так что важна не форма, важен результат!

Тогда многих моих коллег ответ губернатора не удовлетворил. Горбачев и Буш — это слишком далеко. В реальности жизни мы помнили одного «настоящего руководителя» — Тавла Степановича Федирко с его легендарными разносами правых и виновных на борту краинской партии. Ничем не проявившие себя вожди, занимавшие кабинет первого после отъезда Федирко в Москву, еще больше укрепили широкую публику во мнении, что успешно управлять нашим краем может только некий монстр с лексиконом щедринского Органичника: «Газорю! Не потерплю!». Зубов даже отдаленное напоминание этого легендарного персонажа.

Прошло пять лет. Другим стал Зубов, другим стал край, другим стали люди и проблемы, которым эти люди одобренчи. И сегодня мы уже поддались на то, что совсем недавно скрывали в очередях, ожидая вагонов: что инфляция додумала до 900 процентов в год и ценники в магазинах моялись по два раза в неделю, что газеты совершили искренние письмы о надвигающемся на Россию голоде, а мы с вами засыпали обсуждали возможность начала гражданской войны.

Красноярск, славя Богу, так и не увидел баррикад, голодных обмороков. И во многом потому, что руководители края не митинговали, а занимались повседневной, невидимой стороны наблюдателя, работой.

Каким был в эти годы наш губернатор? По версии его оппонентов — безвольным и мягкотелым. Но факты говорят об обратном.

Весной 93-го молодого губернатора искренне жалели даже его сторонники: «Больше года Зубову в губернаторском кресле не усидеть! Вратить он не умеет, в интригах не силен, «клапы» в Москве нет... Сокруст его коммунисты с красными директорами и косичками не оставят».

Разговоры эти усилились, когда новоизбранный губернатор занял судебную скамью с самим президентом России. В то время началось антикоррупционное расследование красноярской энергетики и Москва решила привлечь к своим рукам 100 процентов акций этого «капитального пирога». Все регионы приняли «наезд» столичных фи-

## ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ

мы живем в плену стереотипов. К примеру, миллионы наших соотечественников уверены на «ссе», что англичане чопорны и корректны, что все японцы очень миловидного роста. Но деле же оказывается, что Англия — родина хулиганов и самых скандальных мира болельщиков, среди жителей Страны восходящего солнца помимо европейской высоких людей.

Так уж история человеческая писана, что, усвоив один раз какую-нибудь «бесспорную истину», мы с огромным трудом меняем свою точку зрения. Даже тогда, когда наши заблуждения совершенно очевидны. И эта особенность человеческого сознания активно эксплуатируется не только на бытовом уровне. Именно на стереотипах нашего мышления строят свою технологию промывания мозгов многочисленные нынешние имиджмейкеры и специалисты в области рекламы. Но активнее всего эти технологии используются коммунистами — значит, бедным и справедливым. Профессор — значит, мягкий и безвольный. Но давайте приглядимся внимательнее к нашим претендентам на губернаторское кресло. Таки ли уж беден коммунист-капиталист Романов, имеющий на руке часы за два десятка тысяч долларов. Да и профессор Зубов приближашем рассмотрению оказывается вовсе не таким мягким, как кажется с первого взгляда.

Давайте попытаемся вместе разрушить наши стереотипы, разрушить наши мифы, созданные средствами массовой информации, попытаемся разглядеть за масками красноярских политиков их «истинное лицо».

В прошлом номере «ИК „Красноярск» мы поближе познакомили вас с Александром Лебедем. Думаем, что пора пристальное присмотреться к инициатору губернатора края, который, наряду с отставным десантным генералом, является главным претендентом на победу в апрельских выборах.

## ФОРМУЛА БУША, ИЛИ НЕИЗВЕСТНЫЙ ЗУБОВ

бансовых воротил как должное, и только две «чудаки» — губернаторы Красноярского края Зубов и Иркутской области Никитовы решали обжаловать президентский указ в Конституционном суде. И суд этот сибиряки выиграли. Тан половина акций энергетических предприятий края, в том числе и Красноярской ГЭС, осталась в краевой собственности. Отличие от Саяно-Шушенской ГЭС, которую руководители соседней Хакасии безропотно передали Москве.

Люди Зубова на местном политическом таталитории

однозначно после того,

как он ввязлся в борьбу за Норильский комбинат. Все были убеждены, что всесильный генеральный директор НГАК Анатолий Филатов, ко

торый «открыл» дверь

ко всем промышленным

учреждениям страны еще со времен Норильской Рыбокомы, расстанется с краем, как трактор лягушка. Но кто теперь помнит «хозяина Таймыра» Филатова? [Да сейчас «нескорумпированный» Анатолий Васильевич, чем занимается? Никто не знает. А Зубов — вот он, в кресле губернатора.]

Норильск — тема особых.

Так получилось, что комбинат ушел из края за несколько дней до того, как Зубов был избран губернатором. Согласие на приватизацию НГАК руководителю Госкомимущества России Анатолию Чубайсу дал тогдашний глава правительства края Валерий Сергиенко. Механизм многолетнего конфликта между Красноярским и Норильским был запущен, государственно-государственное предприятие начали раздирать на части различными финансово-групповыми. Обострились отношения краевой власти с лидерами Таймырского автономного округа, атланты в эти денежные игры. Северяне постоянно грозились выйти из состава края. Комбинат перестал платить налоги, и в крае начались первые с выплатой зарплаты.

Эта история длилась без малого четырех лет. Война шла с переменным успехом. Но по-настоящему Зубова была неизменно легко, ведь соперники у красноярского губернатора были серьезнейшие: вице-премьер Анатолий Чубайс, уже упомянутый Анатолий Филатов, вице-премьер и глава ОНЭКСИМбанка Владимир Пон

танин... Зубов на эту тему особенно не распространяется.

Если воспользоваться губернаторской «формулой Буша» о том, что важен не процесс, а результат, что победителем в этой тихой войне стал Зубов. А точнее — жители края, мы с вами. Сегодня комбинат исправно платит налоги. РАО «Норильский никель» в счет долгов передал в краевую собственность Красноярский завод цветных металлов. И даже мятежный Таймыр вместе с краем, Эвенкией и федеральным правительством подписал четырехсторонний договор, в котором четко записано, что территория края отныне единица и неделима. Так что Зубов добился чего хотел.

А еще вспоминается прошлогодний визит в Красноярск Анатолия Чубайса. Первый вице-премьер правительства решил обсудить на заседании «Сибирского соглашения» проекты нового налогового кодекса и бюджета страны на 1998 год. В зале сидели губернаторы всех сибирских регионов. А реальное обсуждение этих важнейших документов вели по сути два человека Чубайс и Чубайс. К ним этически подключались заместители министра финансов России, специалисты министерства экономики, а главы регионов скромно отмачивались. И причиной этого венгерского молчания лежит на поверхности.

С одной стороны, главы регионов не хотели сориться с Чубайсом — человеком влиятельным и элапоматным. Зубову было было не привыкать конфликтовать с первым вице-премьером еще со времен юрийских разборок». С другой стороны, большинство сибирских губернаторов физически не могли не равняться на Чубайсом и «молодым реформаторами» из его команды: эти сложные в юридическом и экономическом отношении документы. А доктор экономических наук Зубов (имеющий к тому же практический опыт управления гигантским краем) чувствовал себя как рыбка в воде.

То, что Зубов среди российских губернаторов фигура авторитетная — факт. Но случилось два года назад руково-дители сибирских регионов выдвинули его на пост заместителя председателя Совета Федерации и депутаты это предложение поддержали. Теперь Зубов курирует в верхней палате российского парламента вопросы экономики,

Можно приводить множество примеров, когда красноярский губернатор на деле доказывал, что слухи о его мягкотелости сильно преувеличены, например, восвемьдесятый коммунистами кемеровский губернатор и «настоящий музик» Аман Тулеев Кемеровскую железную дорогу «прорвал». А наш «мягкотелый интelleгент» Красноярскую железную дорогу перед Москвой отстоял, не позволив объединить ее с Восточно-Сибирской железной дорогой и перевести Иркутску. Примечательно, что при этом национального праздника с митингами и фейерверками красноярский губернатор по этому поводу не устраивал.

А еще стоит недавняя история со сменой руководства в «Красноярскэнергии» Зубов наставил на том, чтобы генеральным директором этого акционерного общества стал Владимир Колмогоров. Его оппоненты хотели любой ценой сохранить этот пост за Владимиром Иванниковым, снятый с работы после того, как прокуратура Российской Федерации возбудила против него уголовное дело по поводу незаконных финансовых операций. Не секрет, что за Иванниковых стоит Красноярский алюминиевый завод со всеми своими «авторитетами». Дело дошло до прямых «наездов» на Колмогорова, и «человека Зубова» пришлось охранять с помощью милиции. Но губернаторы оказывали давление через столичную и местную прессу. И что же? Две недели назад собрание акционеров утвердило — таки генеральным директором «Красноярскэнергии» Владимира Колмогорова. Опять все вышло так, как хотелось на «мягкотелый» губернатор. И не помогли его приверженцы ни бешенные «клюмины» денег, ни «крутых» парни на джиках.

Кстати, кто еще кроме Зубова из претендентов на губернаторское кресло может похвастаться тем, что сумел отстоять «своих людей» в самых, казалось бы, безвыходных ситуациях?

Вспомним прошлое лето, когда сотни работников Красноярского завода цветных металлов вышли на митинг, чтобы защитить своего директора Владимира Гуликова от нападок новых хозяев предприятия. Казалось, что нет сегодня такой силы, которая смогла бы заставить руководство РАО «Норильский никель» (*«Красцветмет»* до недавно

времени входил в его состав) отказаться от своих планов заменить Гуликова. Но такая сила нашлась. Как и обещал заводчанам Зубов, Владимир Гуликов остался работать на своем месте, а завод перешел в краевую собственность.

Похожая история произошла с директором Ачинского нефтеперерабатывающего завода Егором Демьяненко. Там у предприятия тоже сменились хозяева и со старым руководителем решено расстаться. И расстаться, но не вмешавшись губернатором края.

Эта история — прекрасная иллюстрация того, что не состоятельный не один миф о Валерии Зубове как губернаторе, у которого нет команды единомышленников. И кроме вышеперечисленных директоров членами его команды являются и мэр Красноярска Петя Пимашков, который возглавил городскую администрацию краевого центра во многом благодаря жесткой позиции В. Зубова, и Паэл Федирко, который уже пятый год работает советником нашего губернатора в Совете Федерации, и десятки других руководителей самого разного возраста и «калибра». А то, что Зубов не рассказывает на каждом углу о «своих людях» и не тиражирует коллективные фотографии, говорит только об одном — наш губернатор действительно является стойкой приверженцем изобретенной им самим «формулы Буша» — работает на результат.

Помните, на той пресс-конференции пятилетней давности наш губернатор поставил в вину театрально шумному Горбачеву развал великой страны и экономический кризис. А какому итогу он пришел сам после пятилетнего марафона по коридорам власти?

Край о сохранил в непривычности. Хакасию в свободное плавание отпустили его предшественники — Валерий Сергиенко, Всеволод Савостьянов и Юрий Абакумов, которые «упали» краем в 1991 году. Именно они подписали маленький, но очень гордой автономной области «волчью». Если следовать порочной логике «парада суверенитетов», то при Зубове от края должны были отойти Таймыр с норильским комбинатом и Эвенкия с ее нефтью и газом. Этого не случилось. Жирный крест на сепаратистских настроениях северян поставил договор, подписанный в Красноярске в ноябре прошлого года в присутствии президента России.

А как обстоят дела с экономическим кризисом? Край — это часть России, которая переживает сегодня не самые лучшие времена. И не стоит строить иллюзии по поводу того, что некий генеральный губернатор сможет построить земной рай в отдельно взятом регионе. Это — утопия и профантерство. И тем не менее наш край на общероссийском фоне выглядит благополучно и остается одним из самых стабильных регионов страны. Не буду забывать читателям голову цифрами, скажу лишь, что по уровню покупательной способности жители нашего края занимают в России пятое место (из 87), уступая только Москве, Мурманску и Тюменской области с ее нефтяными автономиями. Наши ближайшие соседи остались далеко позади: Иркутская область обосновалась в этом «экономическом хит-параде» на 23 месте. Хакасия — на 33-м, Алтайский край — на 67-м. Все позади в сравнении.

Но одна из недавних встреч с ветеранами Владимира Зуба обронила фразу, которую вполне можно поставить эпиграфом к этому материалу: «Я давно не ангел, но не на меня вешай грехи!»

Алексей КУЗНЕЦОВ.

## ★ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

**КРАДУТ И РУБЛЬ, КРАДУТ И ТРАКТОР**

«Полюбить — так королеву, а украдь — так империю», — помните эту расхожую заповедь классического честолюбивого воря! Давно по такому правилу не живут на Руси, измельчали любители до чужого добро. Но зато столько их много: ни одна сводка дежурной части не обходится без сигналов с мест о той или иной краже. Вот у кеменской школицы умыкнули деньги на обед, а вот у костромского фермера умыкнули трактор — повод крах финансально разновелик, а суть одна — воровство, караемое законом.

В наших сегодняшних сообщениях случаи хищения занимают основное место, и их сравнительно больше, чем всех остальных преступлений. Однако, все по порядку.

27 марта.

Поступило заявление от директора дирекции БоЗЭС И. Найдко о том, что на вахтовом участке ЛПП «Киргидрострой» совершена кража цеховой дре-весины в объеме 20 кубометров. Проводится проверка.

— Raport st. оперуполномоченного ОУР Лушникова, что в Кеменскую ЦРБ доставлен гр. Д. с телесными повреждениями, которые ему нанес некий Ш. Возбуждено уголовное дело.

31 марта.

Заявление гр. Л. из Кодинска о том, что на дискотеке ее doch. E. изъяли свидетельства О. и М. Проводится проверка.

— Телефонное сообщение из Н. Кошки от Акимова Бориса Измаилова, что рабочий участка «Горевой» В.-Ангарского ХЛХ Ильин Александр Васильевич 1928 г. р., ушел из пансионата и до настоящего времени неизвестно где находится. Проверку проводят участковый инспектор Панов.

В дежурную часть Н.-Кеменского ГОУМ сообщила по телефону гр. К о том, что в магазине п. Приангарский, принадлежащем гр. Воложиной, совершена кража продуктов питания на сумму 440 рублей. Проводится проверка.

1 апреля.

— Заявление из крестьянского хозяйства «Вологинки», что в д. Костино похищены: трактор Т-25, две сенокосилки и разукомплектованный трактор Т-40.

Проводится проверка.

3 апреля.

Заявление из Таежного от Си-зы Н. З. о том, что сын заявила Сизы Игорь Николаевич уехал из дома в гости и до сего времени не вернулся. Проводится проверка.

— Заявление жителя Кодинска П. о неустановленные лица совершили кражу из киоска «Тамара». Возбуждено уголовное дело.

5 апреля.

Заявление жителя Кодинска З. о том, что неустановленные лица путем взлома замка проникли в его гарячку, откуда похитили мотоблок «Целинник». Проводится проверка.

6 апреля.

Заявление кодинца Р., что неустановленные лица совершили кражу автодеталей с автомашиной САЗ-2108, принадлежащей УП-288-8-29, обнаружены и изъяты запчасти от трактора Т-4 и а/м МАЗ-509, принадлежащему ПМУЛТ. Возбуждено уголовное дело.

10 апреля.

Рапорт ст. оперуполномоченного ОУР Кеменского РОВД майора милиции Верхогорова о том, что 8.04.98, в 16 ч 16 м от Костино обнаружен труп неизвестного мужчины с отчесненным раниением в затылочной части черепа. Предположительно, это труп В. Г. Зубкова, 1953 г. р., который пропал без вести в октябре 1997 года в районе д. Костино.

— Заявление гр. Т. из Кодинска о том, что в г. Г. из сарая неустановленные лица похитили два мешка муки и один мешок сахара. Проводится проверка.

— Сообщение диспетчера ПЧ-90, что в п. Проспехино произошло возгорание старых складов К-100. Проводится проверка.

14 апреля.

Из Новой Недокури позвонил гр. Б. и сообщил, что в ночь на 7.04.98, неустановленные лица похитили с территории МПП

ЖКХ 7000 литров бензина.

Заявление кодинца И. о том, что трое неизвестных, подъехав на автомашине ВАЗ-2109, избили его и требовали передачи им материальных ценностей.

8 апреля.

Поступило заявление жительницы Кекмы К., что у ее дочери в школе украли деньги в сумме 50 рублей. Проводится проверка.

9 апреля.

Поступило заявление Н. из Новой Кекмы о том, что в ночь на 10.04.98, неустановленные лица похитили два автопокрышки из кузова автомашины КАМАЗ. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление директора Принярского ПМУЛТ В. Е. Жук, что в Кекме на автомашине «Джип», принадлежащей УП-288-8-29, обнаружены и изъяты запчасти от трактора Т-4 и а/м МАЗ-509, принадлежащему ПМУЛТ. Возбуждено уголовное дело.

10 апреля.

Рапорт ст. оперуполномоченного ОУР Кеменского РОВД майора милиции Верхогорова о том, что 8.04.98, в 16 ч 16 м от Костино обнаружен труп неизвестного мужчины с отчесненным раниением в затылочной части черепа. Предположительно, это труп В. Г. Зубкова, 1953 г. р., который пропал без вести в октябре 1997 года в районе д. Костино.

— Заявление гр. Т. из Кодинска о том, что в г. Г. из сарая неустановленные лица похитили два мешка муки и один мешок сахара. Проводится проверка.

— Сообщение диспетчера ПЧ-90, что в п. Проспехино произошло возгорание старых складов К-100. Проводится проверка.

14 апреля.

Из Новой Недокури позвонил гр. Б. и сообщил, что в ночь на 7.04.98, неустановленные лица похитили с территории МПП

сча, что неустановленные лица путем подбора ключей проникли в ее гарячку, похитили оттуда мотоцикл с колеской (г. н. 95-70). Проводится проверка.

12 апреля.

В Ново-Кекемское ПОМ поступило заявление б. о том, что у него из гарячка похитены деньги на сумму 3300 рублей. Проводится проверка.

— Заявление Ш. в то же отделение милиции о том, что у него со двора дома похищены деньги на сумму 2000 рублей. Проводится проверка.

13 апреля.

Телефонное сообщение от директора ЭКПД, что на заводе обнаружена кража товаров-материальных ценностей из склада цветового металла и в заготовительном цехе. Проводится проверка.

— Заявление М. из Кодинска, что в 8.04.98 по 11.04.98, неустановленные лица совершили кражу золотого крестика, цепочки и сережек из кварты. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление кодинца В., что между 6 и 8 апреля неустановленные лица проникли в дом заявителя в п. Временном и похитили 6 бл. «Дружбы», 2 стартера от нее, электродрель, электроциркуляр, 4 рулона рулербона, 3 диска циркуляри, 3 находочных камни, рыболовные снасти, цепочки к бензопиле. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление кодинца В., что между 6 и 8 апреля неустановленные лица проникли в дом заявителя в п. Временном и похитили 6 бл. «Дружбы», 2 стартера от нее, электродрель, электроциркуляр, 4 рулона рулербона, 3 диска циркуляри, 3 находочных камни, рыболовные снасти, цепочки к бензопиле. Возбуждено уголовное дело.

Кражи у граждан, кражи с производства, другие преступления. И все они регистрируются в дежурной части, по этим фактам ведутся проверки и возбуждаются уголовные дела. Чаще других в расследовании дел участвуют работники уголовного розыска. И надо отдать им должное, многое удается раскрыть, пресечь.

Жаль только, что работники нашего уголовного розыска через скромны и мало информируют газету о выявленных ими правонарушениях, о наказаниях, которые затем последовали. Читателям же, наоборот, хотелось бы знать как можно больше о делах своих «заступников», тем более, что скоро уголовный розыск России отмечает свое 80-летие.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

**Реклама и объявления****Поздравляем**

Поздравляем нашего папу Николая Васильевича МОСЯ с Днем рождения!

Когда приходит День рождения,

Бывает грустно иногда...

Ты видишь, времени движенье,

Ты видишь, прошлые годы.

Но для тебя твой День

рожденья,

Поздравляем с твоим Днем!

Ты видишь, времени движенье,

Ты видишь, прошлые годы.

Но для тебя твой День

рожденья,

Поздравляем с твоим Днем!

Счастливым будет день,

И пусть здоровье крепче

станет,

На солнце пусты не ляжет тень.

Желаем здоровья, счастья,

успехов, не болеть, не стереть

и душой молодеть.

Дочери Надежда, Любовь.

\*\*\*

Дорогую нашу Светочку, Светлану, Светику, Светлану, Светлану Александровну ТЕЛЬНОВУ от всей души поздравляем с 25-летием!

Аромат всех цветов и румянец

зари.

Мы готовы тебе подарить.

Нежность раз поутру, луч тепла, Доброту, много ласковых слов и Землю любовь!

Людмила, Светлана, Марина.

\*\*\*

Управление образования Кеменского района поздравляет с юбилеем Галину Сергеевну ЛОГИНОВУ, заместителя директора Пановской средней школы.

Желаем счастья и добра Мы в этот день и навсегда.

Здоровья крепкого, удачи, Решения в всех ваших задачах,

Любви, внимания от детей

и доброй слезы от людей.

Обращаться по адресу: ул.

Гайнуллина, д. 2, кв. 98 после 17 часов.

640

— ⓧ —

ПРОДАЮТСЯ две двухкомнатные квартиры по адресу: п. Таежный Богучанского района Красноярского края (ст. Карабулак): по ул. Новой, д. 5, кв. 70, по ул. Новой, д. 4, кв.

64. Обращаться по адресу: г. Кодинск, Индивидуальный поселок, пер. Кедровый, д. 15. 639

— ⓧ —

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-3741 (газовая база скорой помощи), 1994 г. выпуска в отличном состоянии).

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 4, кв. 129. 633

— ⓧ —

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-3741 (газовая база скорой помощи), 1994 г. выпуска в отличном состоянии).

Обращаться по телефону 4-24-84.

636

ПРОДАЮТСЯ четырехкомнатная квартира (30,2 кв. м) на третьем этаже, дача в с/т «Автомобилист-2» (6 соток, дом с внутренней отделкой, имеются кухарники, яблони, теплица кипартилья, имеются емкости, смет, вода).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 11. 635

— ⓧ —

ПРОДАЮТСЯ однокомнатная квартива: «Томсон», б/у «Гранд», 15 кв. м.

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2, кв. 98 после 17 часов.

644

— ⓧ —

Комитет по управлению муниципальным имуществом РЕ-АЛИЗУС с АУКЦИОНА:

1. УАЗ-31512 (1993 г.)  
2. Автобус КАЗВ (1987 г.)

Срок подачи заявок до 15 апреля 1998 года.

За справками обращаться по тел. 4-26-86.

634

— ⓧ —

КУПЛЮ однокомнатную квартиру.

Тел. 4-43-01 [просить Лену].

636

— ⓧ —

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на двухкомнатную с долей.

Обращаться по телефону 4-24-84.

645

— ⓧ —

Благодарим коллектив Кодинской лесосыши и всех, кто принял участие в похоронах ЗУЕВА Сергея Степановича.

Семья Зуевых.

Семья Архиповых.

— ⓧ —

Благодарим коллектив Ко-динской лесосыши и всех, кто принял участие в похоронах ЗУЕВА Сергея Степановича. Семья Зуевых.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 5233.

Печать высокая

Тираж 3200.

Заказ № 50.

**КОРТОК****От наказания не ушли**

СЕМЬ панамских уголовников решились бежать с тихоокеанского острова Коуба, где находился исправительный колония. Наслед соорудили на него подобие плота и, дождавшись ночи, отправились в 40-километровое путешествие до материка. Когда до берега было уже недалеко, между членами экипажа всплыла скандал. Капли крови попали в воду — и спустя мгновение море вокруг плота кишело сотнями акул. Попчая добычу, хищницы разбили непрочную конструкцию...

Лиши одному из белгейцев чудом удалось избежать участия быть съеденным. Но берегу он попал в руки полиции и смог рассказать журналистам о трагедии в море. А те в своих репортажах многозначительно отметили, что охрана колонии на острове Коуба весьма малочисленна...

**«СП»**

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политич. отд. 4-45-21

отв. секретарь, керректор 4-46-48

производственно - экономич. отд. 4-46-33

полиграфический участок, отд. доставки и объявлений 4-48-98

ЧУРЧЕЛИДЫ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Керректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрополик — Н. В. СПИРИНА.

Линотиписты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 5233.

Печать высокая

Тираж 3200.

Заказ № 50.